



ZAJEDNO SU JAČE ■ PREDSTAVLJEN PROJEKT EUROPSKE UNIJE ZA ZEMLJE JUGOISTOČNE EUROPE

»Umrežene« žene oživljavaju zapuštena ruralna područja

Činjenica je da postoji puno znanja, dobrih ideja i projekata i vrlo je važno razmijeniti ta iskustva, kako bi žene mogle pomagati jedne drugima i pridonijeti razvoju svojih sredina, rekla je Mary Ann Rukavina Cipetić

Blažica SVETICKI

RAVNA GORA » Poblize upoznavanje s projektom Europske unije »Žene Jugoistočne Europe u mreži za ruralni razvoj« bilo je povod susreta što ga je organiziralo Povjerenstvo za ravnopravnost spolova Primorsko-goranske županije u Dvorcu Stara Sušica. Projekt je uvodno predstavila izvršna direktorica Regionalnog centra za jednako spolova (GTF) Mary Ann Rukavina Cipetić, a skup su pozdravili i Irene Gregorović-Filipčić predsjednica Povjerenstva za ravnopravnost spolova PGŽ-a, Višnja Ljubičić pravobraniteljica za ravnopravnost spolova RH, Karmen Sinković iz Ministarstva poljoprivrede, Ingo Kamenar ispred Skupštine PGŽ-a te Anđelko Florijan, načelnik Ravne Gore. Cilj susreta bio je pružanje informacije i aktiv-

no uključivanje u ovaj projekt koji financira EU, a koji će se provoditi u sedam država regije. U raspravu o ovoj temi aktivno se uključilo dvadesetak poduzetnica i predstavnica poslovnog, društveno-političkog života županije.

Primjeri iz života

Svrha projekta je otvaranje dijaloga po pitanju žena u ruralnom razvoju i njihovoj koordinaciji na nacionalnoj i regionalnoj razini. Na sastanku su istaknute prepreke s kojima se suočavaju žene u svim aspektima života, koje su posebice vrlo složene u ruralnim područjima. Sve prisutne žene koje svojim angažmanom u nekom segmentu već doprinose ruralnom razvoju, aktivno su sudjele u raspravi, govoreći o problemima s kojima se suočavaju. Nakon tih priča, ne može se otići dojmima koliko su sve te žene snažne i pune volje

i upornosti te da su spremne još puno toga ponijeti na plećima za dobrobit obitelji i svoga kraja. A da ima stvarnih problema i poražavajuće statistike vidjelo se iz ozloglasnog razgovora Gordana Gerić Paulić – predstavnica SDP-a i predsjednice udruge »Korak po korak«, koja je pričala o velikoj nezaposlenosti u Moravicama: – Sva su se poduzetka pogasila, mladi odlaze, selo kraj pruge odumire, ali mi se ne damo, okupljamo žene u udruzi, pokušavamo ih osnažiti, da izađu iz svoja četiri zida i osjete se društveno korisne.

»Napad« na gradove

– Nakon iznesenih primjera, i u ovoj županiji se nameće potreba za boljim povezivanjem žena u svim segmentima. Činjenica je da postoji puno znanja i dobrih ideja i vrlo je važno razmijeniti ta iskustva, kako bi mogle pomagati jedne drugima. Putem ovog projekta želimo pokazati mogućnosti razvoja Gorskog kotara iz primjera drugih sredina, koje su svoja zapuštena ruralna područja po isprobanim modelima uspjele turistički valorizirati. Važno je povezati i objediniti svu proizvodnju, zanate i iskustva i nuditi ih u urbanim sredinama. No, prije svega, moramo djelovati zajedno, povezivati što više žena koje, tako umrežene, mogu pridonijeti razvoju i Gorskog kotara i drugih ruralnih krajeva Hrvatske, zaključila je Mary Ann Rukavina Cipetić.



Radišne i poduzetne Goranke mogu učiniti čuda za razvoj svoga kraja

Džeparac i rasonoda

Marija Jančan, predsjednica umirovljenika Vrbovskog, govorila je o teškoj situaciji na području svoga grada. Sve firme su se pozatvarale, žene u srednjim godinama nemaju više mogućnost novog zaposlenja... I onda smo se mi u udruzi počeli okupljati – štrikamo, pletemo, radimo pekmeze, likere, kolače, pa odemo na kakav sajam, nešto prodamo, pa si žene zarađe kakav džeparac, a i malo se rasonode. Osim toga, informiramo se, zovemo na sve strane i tako smo zajedničkim nastojanjima uspjeli nekolicini mladih i još nekim starijima pronaći posao, makar i sezonski. Trudimo se svih silama zadržati dobar duh, ali krajnji je čas da se dogode neke promjene.